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Identifikační údaje 

Název školy:   Základní škola Jilemnice, Komenského 288 

Adresa a kontakty   Základní škola Jilemnice, Komenského 288 

Komenského 288, 514 01 Jilemnice 

tel.: 481 544 382, 481 544 374 

centrum@komenskeho288.cz, www.komenskeho288.cz 

Ředitel    PaedDr. Václav Korbelář 

Zástupce ředitele:   Mgr. Miroslav Klimenta 

Koordinátor ŠVP   PaedDr. Václav Korbelář 

 

Vychovatelé   vedoucí zájmových kroužků, externí trenéři 
 

Právní forma   příspěvková organizace 

IČO: 00854697 

Zřizovatel     Město Jilemnice 

     Masarykovo nám. 82, 514 01 Jilemnice,  

     tel: 481 565 129 

Zařazení do sítě škol:  1. 1. 1996 

Redizo:    600 099 334 

 

mailto:centrum@komenskeho288.cz
http://www.komenskeho288.cz/
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Charakteristika ŠK 
 

Školní klub vychází z činnosti bývalých sportovních tříd, které fungovaly na naší škole již od školního roku 1972/73  

se zaměřením na lyžování. Činnost sportovních tříd trvala nepřerušeně až do nedávných let, postupně byla rozšiřována  

o další sportovní zaměření – biatlon, atletika, kopaná a florbal. Bohužel se v dalších letech v důsledku menšího počtu dětí  

již nedaly naplnit dvě paralelní třídy, jedna se sportovním zaměřením a druhá bez zaměření. Proto jsme využili možnosti 

přenést celou činnost pod hlavičku školního klubu. V současné době je činnost školního klubu naplňovaná aktivitami 

sportovních kroužků se zaměřením na lyžování, atletiku a florbal, případně dalších sportovních kroužků dle aktuální 

nabídky. Do činnosti kroužků se mají možnost zapojit všichni žáci od 4. do 9. ročníku základní školy, ostatních základních 

škol v Jilemnici a okolí i žáci víceletého gymnázia. 
 

ŠVP školního klubu je úzce propojený se školním vzdělávacím programem základní školy, který je výrazně zaměřen  

na zdravý životní styl – „Škola zdravého životního stylu“. Všichni žáci v naší škole mají tři hodiny tělesné výchovy týdně  

a odpolední činnosti školního klubu je sportovně zaměřenou nadstavbou. Probíhá v předem určeném časovém rozsahu, 

zpravidla dvakrát týdně, vždy v odpoledních hodinách a navazuje na školní vyučování. Součástí činností školního klubu je  

i účast žáků na sportovních soustředěních a reprezentace školy na různých sportovních akcích, pořádaných AŠSK  

nebo sportovními svazy. Tato činnost může probíhat i o víkendech a prázdninách a probíhá ve spolupráci se sportovními 

oddíly v Jilemnici. Nejvíce ve spolupráci s lyžařským klubem ČKS SKI Jilemnice a atletickým klubem při TJ Jilemnice.  
 

Ke své činnosti školní klub využívá všechny prostory pro tělesnou výchovu – tělocvičnu, sportovní halu, školní hřiště, 

atletický stadion, prostory lesoparku na Hraběnce a v dalším okolí, v zimě i lyžařské tratě v Jilemnici, Benecku  

nebo Horních Mísečkách. 

 

Kapacita ŠK je stanovena na 220 žáků. Pravidelně bývá naplňována do počtu 80 až 90 žáků. Žáci mohou navštěvovat více 

kroužků. 
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Program výchovy a vzdělávání 
 

Vychází ze vzdělávacího obsahu  předmětu Tělesná výchova a vzdělávacího předmětu Výchova ke zdraví.  

Obsahové, organizační a časové vymezení je podrobněji zpracováno ve školním vzdělávacím programu. 

Vše vychází ze zaměření našeho ŠVP na výchovu žáků ke zdravému životnímu stylu, základem jsou hodiny tělesné výchovy 

a výchovy ke zdraví pro všechny žáky a činnost sportovních kroužků na ně úzce navazuje. Dává možnost rozvinout svůj 

sportovní talent a sportovní dovednosti všem zapojeným žáků. 

Speciálněji zaměřené dovednosti odpovídají zaměření jednotlivých sportovních kroužků – lyžování, atletika a florbal.  
 

 

Cíle a kompetence 

 

Cíle vzdělávání ve školním klubu navazují na cíle stanovené školním vzdělávacím programem pro základní vzdělávání naší 

školy: Škola zdravého životního stylu.  

V rámci zájmového vzdělávání ve školním klubu je cílem takové působení pedagoga, které vede k všestrannému  

a harmonickému rozvoji každého jedince. Prostřednictvím pestrých a zajímavých činností jsou žáci motivováni k získávání 

nových vědomostí a dovedností důležitých ke vhodnému trávení a plánování volného času jako prevence proti drogám, 

kouření a civilizačním chorobám, k vytváření dlouhodobých návyků k celoživotní pohybové činnosti, péči o zdraví, tělesnou 

a duševní hygienu, k sebepoznání fyzických a duševních změn při vývoji osobnosti k formování morálně volních vlastností 

(slušné jednání v duchu fair play, vztahy), které využijí všichni žáci i v běžném životě.  

 

Kompetence k učení:  

Vedoucí kroužku vede žáky k zodpovědnosti za své zdraví jako nejdůležitější životní hodnotu, vytváří příležitosti  

pro dostatečné osvojení pohybových dovedností i k ověření sportovní výkonnosti (soutěže, testy), uplatňuje ve výuce 

takový pedagogický přístup, kdy si žák z nabídky samostatně volí aktivity a jejich obtížnost dle svých individuálních 

možností. 
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Kompetence k řešení problémů:  
Při různorodých činnostech navozujeme pro žáky problémové situace, které vedou žáky k týmové spolupráci, řešení 

problémů a situací, využíváme problémové učení pro rozvoj logického myšlení a analyticko-syntetickému pohledu  

na řešení problému. Sportovní činnosti vedou žáky k poznání, že vyhýbání se problémům nevede k cíli. 
 

Komunikativní kompetence:  

Vedoucí kroužku dbá na kulturní vyjadřování, učí žáky vyjadřovat se přesně, konkrétně, jednoznačně a srozumitelně 

používat správného názvosloví a terminologie Při školních i meziškolních sportovních soutěžích podporujeme 

vzájemnou komunikaci mezi věkově rozdílnými skupinami žáků. 
 

Sociální a interpersonální kompetence:  

U žáků podporujeme sportovní činnosti ve skupinách, kde je nutná spolupráce celé skupiny na dosaženém výsledku, 

vedeme žáky k dodržování pravidel bezpečnosti, dopomoc, záchrana, vedeme žáky k samostatnému rozhodování o svých 

činnostech a uvědomění si, že za ně odpovídají a nesou důsledky, umožňujeme žáků podílet se na vytváření pravidel 

chování při různých sportovních činnostech. 
 

Občanské kompetence:  
Žáci si uvědomují svá práva i práva druhých, dbají na své osobní zdraví i zdraví druhých, chovají se odpovědně 

s ohledem na zdravé a bezpečné prostředí. Podporujeme zájem dětí o účast na sportovních soutěžích a akcích pořádaných 

školou na místní, regionální i celostátní úrovni. Důsledně vedeme žáky k  dodržování pravidel slušného chování, včetně 

pravidel fair play. 
 

Kompetence k trávení volného času  

Žáci se orientují v možnostech smysluplného trávení volného času, umí si vybrat zájmové činnosti dle vlastních dispozic, 

rozvíjejí své zájmy v organizovaných skupinách i individuálních činnostech, umí říci ne nevhodným nabídkám na využití 

volného času. 
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Formy, principy a metody vzdělávání 

 
 pravidelné – základem činnosti školního klubu je pravidelná činnost přihlášených žáků v jednotlivých sportovních 

kroužcích, dle jejich zaměření a věkového složení žáků.V současnosti jsou to kroužky lyžování – mladší a starší 

žactvo, kroužky atletiky – přípravka a mladší a starší žactvo a kroužky florbalu – mladší a starší žactvo. 

 příležitostné – sportovní soustředění, sportovní soutěže. Základem účastníků jsou přihlášení žáci ve sportovním 

kroužku. Účast, na sportovních aktivitách o víkendu a sportovních činnostech v jiných časech než jsou pravidelné 

činnosti, je dobrovolná 

U všech činností uskutečňovaných školním klubem vycházíme z požadavků pedagogiky volného času.  

 

Principy výchovného vzdělávání 

 Dobrovolnost 

 Nabídka různorodých činností 

 Zájmy žáků 

 Seberealizace 

 Motivace širokou nabídkou činností 

 Emocionální prožitek 

 

Metody výchovného vzdělávání 

Metody výchovného vzdělávání můžeme charakterizovat jako cesty k dosažení výchovně vzdělávacích cílů. Při činnosti 

sportovních kroužků využíváme hlavně metody: 

 Názorné – demonstrační (pozorování, předvádění, projekce..) 

 Praktické – všestranné pohybové činnosti 
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Podmínky pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami 

Respektujeme individualitu každého žáka, vytváříme přiměřené prostředí pro jeho všestranný rozvoj. 

Na podmínkách pro žáky se specifickými vzdělávacími potřebami budeme spolupracovat adekvátně s přihlédnutím k jejich 

handicapu s rodiči a se školou. 

Dle stupně a charakteru jejich handicapu bude umožňováno začleňování do volnočasových aktivit a budou zajišťovány 

podmínky vhodné k rozvoji jejich osobnosti. 

Při výběru činností ve školním klubu, při motivování a hodnocení žáků bude brán ohled na integraci těch, kteří mají 

speciální vzdělávací potřeby.  V případě nutnosti spolupracujeme s odbornými pracovišti, zejména s pracovníky  

PPP Semily. 

Pro rozvoj talentovaných jedinců bude náš školní klub nabízet další doplňkové aktivity v oblasti jejich zájmu, ve spolupráci 

se sportovními oddíly. ŠK může pomoci i další prezentaci talentů na půdě školy nebo i na veřejnosti při jejich zapojení  

do sportovních soutěží. 
 

Délka a časový plán zájmového vzdělávání 

Zájmové vzdělávání ve školním klubu je poskytováno po dobu 10 měsíců - po dobu trvání školního roku. 

Činnosti školního klubu jsou stanoveny rozvrhem jednotlivých sportovních kroužků a navazují v odpoledním čase  

na pravidelné dopolední vyučování.  

Sportovní kroužek lyžování – pravidelná činnost – úterý a čtvrtek  

Sportovní kroužek atletiky – pravidelná činnost – pondělí a čtvrtek  

Sportovní kroužek florbal – pravidelná činnost – úterý a čtvrtek 

Případné změny ve dnech činnosti školního klubu mohou vzniknou v souvislosti s rozvrhem využití sportovišť. 

Žáci přicházejí i odcházejí na činnosti sportovních kroužků samostatně. Místo srazu je dáno vždy stejné – kroužek atletika  

a lyžování – prostor školního hřiště, kroužek florbalu – sportovní hala SC Jilemnice. 
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Podmínky přijímání a průběhu zájmového vzdělávání 

Školní klub je určen přednostně pro žáky ZŠ Jilemnice, Komenského 288. Přednost mají žáci 2. stupně, při nenaplnění 

kapacity jednotlivých kroužků je možná účast i žáků 1. stupně - 4. a 5. ročníku, kteří nenavštěvují oddělení školní družiny. 

O přijetí žáka do ŠK rozhoduje ředitel školy na základě písemné přihlášky rodičů.  Na škole fungují v rámci školy i další 

zájmové kroužky, jejichž činnost se prolíná s činností ŠK a je na ně brán ohled při plánování činností ŠK. 

Žáka je nutné přihlásit do školního klubu na základě vyplněné elektronické přihlášky. Elektronická přihláška bude v prvním 

týdnu školního roku zveřejněna na webových stránkách školy a zároveň bude všem žákům zaslána prostřednictvím systému 

Bakalářů. Součástí přihlášky a podmínkou zařazení je potvrzení zákonných zástupců o seznámení se s  Vnitřním řádem ŠK. 

 

Podmínky ukončování zájmového vzdělávání 

Ukončení vzdělávání ve školním klubu je vždy k 30. 6. příslušného roku. Zákonní zástupci žáka mohou odhlásit žáka  

ze vzdělávání kdykoliv průběhu školního roku. Odhlášení se musí provést písemně. 

Pokud žák porušuje kázeň nebo dlouhodobě nenavštěvuje školní klub, může být na základě rozhodnutí ředitele ze školního 

klubu vyloučen.  
 

Ekonomické, materiální a personální podmínky 

Ekonomické:  

 Poplatek za školní klub činí 120,- Kč měsíčně. Platba je vybírána v hotovosti do pokladny sportovního klubu, vždy  

ve dvou splátkách: září – prosinec – 480Kč, splatné do konce září a leden – červen – 720Kč, splatné do konce února 

příslušného roku. 

 Platba žáků jen evidována vedoucím kroužku a vyúčtovávána společně s příspěvkem zřizovatele na činnost školního 

klubu na samostatném podúčtu školy. Tyto příspěvky slouží převážně na zlepšení materiálního vybavení pro činnost 

sportovních kroužků, na dopravu na sportovní tréninky mimo Jilemnici a na startovné a dopravu při účasti  

na sportovních akcích školy.  

 Financování závodní činnosti sportovních oddílů není z tohoto příspěvku možné, proto si jednotlivé sportovní oddíly 

vybírají ještě další oddílové příspěvky v různé výši. 

 Financování platů vedoucích kroužků je stanoveno rozpočtem pro školní klub, dle metodiky KÚ je pro jeho stanovení 

rozhodující počet žáků 2. stupně.  
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Materiální:  

 Pro činnosti sportovních kroužků využíváme všechna zařízení pro tělesnou výchovu v Jilemnici, jmenovitě školní 

tělocvičnu, sportovní halu, školní víceúčelové hřiště, atletický stadion s atletickou dráhou o délce 333m, přírodní 

prostory lesoparku Hraběnka i jiné prostory v okolí Jilemnice vhodné pro lyžařský trénink, v zimě potom  

i upravované lyžařské tratě v Jilemnici, Benecku nebo Horních Mísečkách 

 Prostory jsou využívané v rámci provozních řádů jednotlivých objektů a sportovišť. 

 Vybavení je průběžně doplňováno dle možností školního rozpočtu a dle potřeby jednotlivých kroužků. 

 Žáci jsou vedeni k šetrnému zacházení s tímto majetkem 
 

Personální: 

 Ve školním klubu aktuálně pracuje celkem 6 vychovatelů a externích trenérů. Celkový rozsah pracovních úvazků  

je stanoven rozpočtem školy ze strany MŠMK a KU Libereckého kraje vždy na kalendářní rok a jeho výše se odvíjí 

od počtu registrovaných žáků v předcházejícím školním roce.  

 Vychovatelé školního klubu a trenéři jsou zároveň i pedagogickými pracovníky a mají i vyučovací úvazek v hlavní 

činnosti. Dva působí pouze jako externí trenéři. 

 Trenéři se s žáky připravují na několika sportovních soustředěních (atletika, lyžování) a zúčastňují se i sportovních 

akcí a soutěží v rámci reprezentace školy v mnohých sportovních soutěžích. 

 Trenéři jsou kvalifikovaní a zúčastňují pravidelných školení organizovaných sportovními svazy.  

 

Hygiena a BOZP v ŠK 
 

 Všechny činnosti sportovních kroužků probíhají dle směrnic o bezpečnosti a ochraně zdraví žáků, dle platné 

legislativy a vycházejí ze zajištění podmínek pro oblast BOZ stanovených ve školním řádu ZŠ Jilemnice, 

Komenského 288 uveřejněném na veřejně přístupných místech – webové stránky, nástěnka školy).  

 Při všech činnostech musí vedoucí kroužků dodržovat i provozní řády jednotlivých zařízení a sportovišť. 

 Na začátku školního roku jsou žáci poučeni o bezpečnosti a společenských normách v základní škole, ŠD i ŠK,  

na všech sportovištích a při společných akcích. O poučení je veden záznam v Záznamu o práci v zájmovém útvaru. 

V případě úrazu jsou žáci opětovně poučeni o prevenci bezpečnosti. 
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 Lékárnička je umístěná ve sborovně školy, kabinetě TV i na jednotlivých sportovištích, telefonní čísla rodičů 

v případě úrazu jsou uvedena v třídních knihách. 

 Všichni trenéři byli proškoleni v základech první pomoci a jsou seznámeni se zdravotním stavem některých dětí 

(alergie, zranění…) 

 Trenéři spolupracují s rodiči a třídními učiteli a bezprostředně reagují na výchovné a jiné problémy. 


